

МБОУ «Верещакская СОШ»

70 - летию Великой Победы посвящается

**На конкурс сочинений
«Моя семья в Великой Отечественной войне»**

«Ах, путь – дорожка , фронтовая...»

**Подготовили:
Чижова Ольга ,ученица
6класса, и
Чижов Дмитрий, ученик 4
класса,
Верещакской СОШ
Новозыбковского района
Брянской обл.,
контактный телефон школы:
8-483-43-9-3-25**

**Руководитель:
Литвинова Ольга Николаевна,
учитель русского языка
и литературы**

2015 год



Сергеенко М.И. в 1944 г.



Сергеенко М.И. (справа) после
тяжелого ранения в руку, март
1945 г., госпиталь

Эти фронтовые фотографии из семейного альбома нашего родного дедушки по линии матери, Сергеенко Михаила Ивановича. Они – ровесники великой Победы.

Мы с моим братом Димкой – очень счастливые люди. Почему мы так считаем? Да прежде всего потому, что у нас есть дедушка, фронтовик, ветеран Великой Отечественной. Не каждый из наших с братом одноклассников может похвастаться таким.

Сейчас наш дедушка уже очень старенький, 23 апреля ему исполнится 92 года. А 9 Мая вся наша страна будет праздновать 70 – летие Победы над фашизмом. Мы очень хотим, чтобы с дедушкой ничего не случилось и чтобы он встретил этот светлый праздник.

Дедушка много рассказывал нам о войне дома и в школе, куда часто приходил на различные встречи. И всегда свой рассказ он заканчивал словами: «Не дай Бог, дети, войны! Не дай Бог вам испытать её ужасы!»

Наш дедушка родился 23 апреля 1923 года в селе Верещаки Новозыбковского района, Брянской области в трудовой крестьянской семье. Когда началась война, ему было 18 лет. На фронт он сразу не попал, был призван в армию Новозыбковским РВК в октябре 1943 года и распределён 25 октября в 220 гвардейский Речицкий истребительно - противотанковый полк резерва главного командования, в 6 батальон, наводчиком орудия.

Начал боевые действия на 3-м Белорусском фронте в звании гвардии рядовой. 27.08.1944 года ему было присвоено звание

гвардии ефрейтор, а 4.11.1944 года – гвардии сержант. Воевал также на 1 - ом и 2 - ом Белорусских фронтах. Дедушка был храбрым солдатом. Он был награждён орденом Красной звезды, в 1944 году – двумя медалями «За отвагу», получил две благодарности от И.Сталина в 1943 и в 1944 годах. На фронте в 1944 году он получил два ранения в ногу, но, к счастью, они были лёгкими, и он быстро встал в строй. Очень уж хотелось ему и его боевым товарищам дойти до Берлина.

Но этой мечте не суждено было сбыться. 15 марта 1945 года, когда до победы оставалось меньше двух месяцев, дедушка был очень тяжело ранен в левую руку. Рана долго не заживала, лечиться пришлось долго. Так что день Победы он встречал на больничной койке.

Когда он вернулся домой, то стал трудиться в родных Верещаках, несмотря на то, что раненая рука так и осталась без действия. Никакой работы не гнушался солдат, женился, вырастил и дал хорошее образование четверым сыновьям и дочери, дождался внуков (их у него девять) и правнуков (их у нашего дедушки семь). Много наград у нашего дедушки и за хороший, добросовестный труд.

Так сложились обстоятельства, что сейчас за дедушкой ухаживает наша мама. А мы с Димой – самые младшие его внуки. Мы очень любим нашего дорогого дедулю и заботимся о нём. Мы очень ждём великий праздник Победы и надеемся, что соберётся вся наша большая семья, и мы будем поздравлять нашего дедушку.